PRE-ENEM SOCIAL - Fisica
Cinematica
1) 2)

(UECE) De um corpo que cai livremente desde o
repouso, em um planeta X, Il
foram tomadas fotografias de g
multipla exposicao a razao de
1200 fotos por minuto. As- k"'ﬂ
sim, entre duas posicdes vizi-
nhas, decorre um intervalo de
tempo de 1/20 de segundo.
A partir das informacoes
constantes da figura, pode-
mos concluir que a acelera-
cdo da gravidade no planeta

(Furg-RS) Dois trens A e B movem-se com veloci-
dades constantes de 36 km/h, em direcoes perpen-
diculares, aproximando-se do ponto de cruzamento
das linhas. Em t = 0 s, a frente do trem A esta a
uma distancia de 2 km do cruzamento. Os compri-
mentos dos trens A e B sdo, respectivamente, 150 m
e 100 m. Se o trem B passa depois pelo cruzamento
e nao ocorre colisao, entao a distancia de sua frente
até o cruzamento, no instante t = 0s, &, necessari-

a0 cm

_ ' , X, expressa em metros por se- %
amente, maior que gundo ao quadrado, &:
a) 250 m d) 2150m a) 20 d) A0
b) 2 000 m e) 2250 m b) 50 e) 10
c) 2050 m c) 30
2) DINAMICA

(Unipa-MG) Um objeto de massam = 3,0 kg é
colocado sobre uma superficie sem atrito, no plano
Xy. Sobre esse objeto atuam 3 forcas, conforme o
desenho abaixo.

| — a forca resultante sobre o objeto tem 0 mesmo
F sentido e direcao da aceleracao do objeto;

Il - o médulo da forca resultante sobre o objeto é
0= de 6,0 N;
Il —a resultante das forcas E e F_; vale 10,0 N e tem

sentido oposto a F,.
Pode-se afirmar que:

=Y

a) Somente | e Il sao verdadeiras.
viE - .
Fa b) Somente | e lll sao verdadeiras.

- . . ¢) Somente Il e Ill sao verdadeiras.
Sabendo-se que |F,| = 4,0 N e que 0 objeto adquire

uma aceleracao de 2,0 m/s? no sentido oposto a F.
foram feitas as seguintes afirmacdes:

d) Todas sao verdadeiras.
e) Todas sao falsas.




5) DINAMICA

6) ENERGIA

(Unitau-SP) Um corpo de massa 20 kg se encon-
tra apoiado sobre uma mesa horizontal. O coefici-
ente de atrito estatico entre o corpo e a mesa é igual
a 0,30 e o movimento somente podera ocorrer ao
longo do eixo X e no sentido indicado na figura.
Considerando-se o valor da aceleracao da gravida-
de igual a 10 m/s?, examine as afirmacoes:

| - A forca para colocar o corpo em movimento é
maior do que aquela necessaria para manté-lo em
mavimento uniforme;

Il — A forca de atrito estdtico que impede o movi-
mento do corpo é, no caso, 60 N, dirigida para a
direita;

Il = Se nenhuma outra forca atuar no corpo ao lon-
go do eixo X além da forca de atrito, devido a essa
forca o corpo se move para a direita;

IV — A forca de atrito estdtico so vale 60 N quando
for aplicada uma forca externa no corpo e que o
cologue na iminéncia de movimento ao longo do
eixo X.

Sao corretas as afirmacoes:

ajlell bylelll lelv dllelll e)llelV

7) ENERGIA

v 2

(Unipa-MG) Uma pequena esfera é solta de uma
altura H, (onde H, > H) para realizar o movimento
sobre a superficie regular mostrada na figura abaixo.

Sabendo-se que a velocidade da bolinha no ponto C
é nula, foram feitas as seguintes afirmacoes:

| — apenas uma parte da energia potencial inicial
da esfera foi mantida como energia potencial no fi-
nal do movimento.

[l — as forcas que atuam no experimento acima sao
conservativas.

[l —a energia mecanica da esfera no ponto A é igual
a sua energia mecanica no ponto B.

(MACK-SP) No conjunto abaixo, os fios e as po-
lias sao ideais e o coeficiente de atrito cinético entre
0 bloco B e a mesa é u = 0,2. Num dado instante,
esse Corpo passa pelo ponto X com velocidade
0,50 m/s. No instante em que ele passar pelo ponto
Y, a energia cinética do corpo A seré:

5,0 kg
B
xl
|
I 0,25 m
|
A
2.0kg
a)0,125) c 11,25 e)17)
b) 1,25) d)12,5)

Pode-se afirmar que:

a) apenas a afirmativa | é verdadeira

b) apenas as afirmativas | e Il sao verdadeiras

¢) apenas as afirmativas | e lll sao verdadeiras
d) apenas as afirmativas Il e lll sao verdadeiras
e) todas as afirmativas sao verdadeiras




8) TERMODINAMICA

(Unipa-MG) Considere o microssistema abaixo
formado por duas pequenas pecas metalicas, l e ll,
presas em duas paredes laterais. Observamos que,
na temperatura de 15 °C, a peca | tem tamanho
igual a 2 ¢cm, enquanto a peca Il possui apenas 1
cm de comprimento. Ainda nesta temperatura as
pecas estavam afastadas apenas por uma pequena
distancia d igual a 5 - 10~ ¢cm. Sabendo-se que o
coeficiente de dilatacao linear o, da peca | é igual
a3-107°°C" e que o dapeca ll () é igual a
4 - 1072 °C~", qual deve ser a temperatura do sis-
tema, em °C, para que as duas pecas entrem em
contato sem empenar?

a) 20
b) 35
c) 50
d) 65
e) nenhuma das opcoes acima

10) OTICA GEOMETRICA

9) TERMODINAMICA

(Cefet-RJ) Varios estudos tém concluido que, em

virtude do efeito estufa, do comprometimento da
camada de ozénio e de outros fatores, ha grande
possibilidade de fusao das camadas de gelo das ca-
lotas polares e, em consequéncia, o nivel das aguas
dos oceanos se elevara.
Supondo-se que houvesse a fusao da massa total de
gelo das calotas polares (m = 4,0 - 10% ton, a uma
temperatura média de —10 °C), a quantidade de
calor necessaria para que a massa total se liquefi-
zesse seria igual a:

Dados: C,, = 0,5 cal/g°Ce L = 80 cal/g
a) 32 - 107 cal d) 32 - 10" cal
b) 34 - 109 cal e) 34 - 10"cal
c) 2- 10" cal

11)

(UERJ) Uma garota, para observar seu pentea-
do, coloca-se em frente a um espelho plano de pa-
rede, situado a 40 cm de uma flor presa na parte de
trds dos seus cabelos.

Buscando uma visao melhor do arranjo da flor no
cabelo, ela segura, com uma das maos, um peque-
no espelho plano atras da cabeca, a 15 cm da flor.
A menor distancia entre a flor e sua imagem, vista
pela garota no espelho de parede, esta préxima de:

a) 55 cm b) 70 cm ¢) 95 cm d) 110 cm

(FEMPAR) Complete a frase corretamente:
A luz penetra no olho através de um diafragma, a
__ ., nocentrodo qual hd uma abertura,a _____,
que aumenta ou diminui de diametro conforme a
intensidade luminosa.
A luz passa em seguida poruma ____, o cristalino,
e atinge uma camada fotossensivel, o(a)

a) cornea, iris, lente divergente, pupila

b) iris, cérnea, lente convergente, humor aquoso
c) pupila, cérnea, lente convergente, retina

d) cérnea, pupila, lente divergente, nervo ¢ptico
e) iris, pupila, lente convergente, retina




12) ELETROMAGNETISMO

(Fuvest-SP) Um ima, em forma de barra, de po-
laridade N (norte) e S (sul), é fixado numa mesa ho-
rizontal. Um outro Ima semelhante, de polaridade
desconhecida, indicada por A e T, quando colocado
na posicao mostrada na figura 1, é repelido para a
direita.

Ima fixo Repulsdo

N s A T

Quebra-se esse Ima ao meio e, utilizando as duas
metades, fazem-se quatro experiéncias (I, Il, lll e V),
em que as metades sao colocadas, uma de cada vez,
nas proximidades do ima fixo.

Experiéncia | Experiéncia Il

A\ N S\A

N =

Indicando por “nada” a auséncia de atracao ou
repulsao da parte testada, os resultados das quatro
experiéncias sao, respectivamente:

[ I I \Y
a) | repulsao | atracao | repulsdo | atracao
b) | repulsao | repulsao | repulsdo | repulsao
c) | repulsao | repulsao | atracao atracao
d) | repulsao nada nada atracao
e) | atracao hada nada repulsao

13)

(UFSC) No circuito representado, temos duas
baterias de forcas eletromotrizes e, = 9,0V e
e, = 3,0V, cujas resisténcias internas valem r, =
r, = 1,0 Q. Sao conhecidos, também, os valores das
resisténcias R, = R, = 40QeR, = 2,0Q. V,, V,
e V, sao voltimetros e A é um amperimetro, todos
deais.

1

|+—ww

S -

ot

2

TR

Wy
f1
f2

A7)
N

Assinale a(s) proposicac(des) correta(s):

01. A bateria e, esta funcionando como um ge-
rador de forca eletromotriz e a bateria e, como
um receptor, ou gerador de forca contra-
eletromotriz.

02. A leitura no amperimetro € igual a 1,0 A.
04, A leitura no voltimetro V, é iguala 2,0 V.
08. A leitura no voltimetro V, é igual a 8,0 V.
16. A leitura no voltimetro V, é igual a 4,0 V.

32. Em 1,0 h, a bateria de forga eletromotriz e, con-
some 4,0 Wh de energia

64. A poténcia dissipada por efeito Joule, no gera-
dor, é igual 1,5\W.



